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1.1 Geschlecht der Teilnehmenden N = 262

20. Juli 20223

Allgemeine Fragestellungen zu den Teilnehmenden

männlich
75%

weiblich
25%

Geschlecht

männlich weiblich
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Allgemeine Fragestellungen zu den Teilnehmenden N = 268
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1.3 An welchem DHBW Standort lehren Sie vorwiegend?

Heidenheim Heilbronn Karlsruhe Lörrach Mosbach Stuttgart Villingen-Schwenningen



Wechsel des Folienlayouts 

Listenebene 

Dozentenumfrage Videos in der Lehre

20. Juli 20225

Allgemeine Fragestellungen zu den Teilnehmenden N = 268

56

11

93

39

1

4

73

10

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Geisteswissenschaften

Humanwissenschaften

Ingenieurwissenschaften

Naturwissenschaften

Agrarwissenschaften

Philosophie

Sozialwissenschaften

Strukturwissenschaften

Theologie

1.4 Aus welchem Fachbereich kommen Sie? 
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1.5 In welchem Fachbereich lehren 
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Allgemeine Fragestellungen zu den Teilnehmenden N = 265
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1.6 Wie viele Jahre sind Sie in der Lehre tätig?
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Fragestellungen zum Einsatz von Videos in der Lehre N = 245
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Wie oft setzen Sie Videos in der Lehre ein?
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Fragestellungen zum Einsatz von Videos in der Lehre N = 251
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Welche Art von Videos haben Sie für die Lehre eingesetzt und oder setzen Sie noch 
ein? 
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Fragestellungen zum Einsatz von Videos in der Lehre N = 242
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Wie regelmäßig nehmen Sie Ihre Veranstaltung auf?
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Fragestellungen zum Einsatz von Videos in der Lehre N = 251
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Wie binden Sie Videos didaktisch-methodisch in Ihre Veranstaltung ein?
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Fragestellungen zur Erstellung von Videos für die Lehre N = 233
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Sonstiges

3.1 Haben Sie bereits selber Videos für die Lehre produziert? Falls ja, 
welche Art von Videos?
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Fragestellungen zur Erstellung von Videos für die Lehre N = 98
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3.2 Falls Sie Aufzeichnungen machen. Wie und wo stellen Sie die 
Aufzeichnungen zur Verfügung?
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Fragestellungen zur Erstellung von Videos für die Lehre N = 101
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Sonstige

3.3 Welche Gründe haben Sie dazu bewegt, Videos für die Lehre 
aufzuzeichnen?
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Fragestellungen zur Erstellung von Videos für die Lehre N = 96
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Sonstige

3.4 Welchen Herausforderungen sahen Sie sich gegenübergestellt, als Sie 
begannen,Videos zu erstellen?
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Fragestellungen zur Erstellung von Videos für die Lehre N = 101
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3.5 Welches System verwenden Sie zur Aufzeichnung Ihrer Veranstaltung 
und streben Sie ggf. eine andere technische Lösung an?
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Fragestellungen zur Erstellung von Videos für die Lehre N = 101
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Bereitstellung von Handreichungen zu technischen Abläufen von Vorlesungsaufzeichnungen und -produktionen

Bereitstellung von Handreichungen zu didaktisch-methodischen Einsatzszenarien für
Vorlesungsaufzeichnungen und -produktionen

Bereitstellung von Handreichungen zu rechtlichen Fragen beim Einsatz von Videos in der Lehre

Bereitstellung von technischen Lösungen für Vorlesungsaufzeichnungen (Vorlesungsaufzeichnungssystem)

Sammlung von Literatur, Lehrkonzepten / Good Practices zum Thema Videos in der Lehre

gemeinsame Produktion von Videos für die Lehre

Gemeinsames Medienportal oder Verknüpfung der bestehenden Medienportale der DHBW

Sonstiges

3.6 Welche Angebote würden Sie sich als Unterstützung wünschen oder hätten Sie sich gewünscht, als Sie 
mit der Videoproduktion begannen?
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Fragestellungen zum Einsatz von Virtual/Augmented/Mixed Reality in der Lehre
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Fragestellungen zur Kollaboration zum Thema Videos in der Lehre
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5.1 Wären Sie an einem Austausch mit 
anderen Lehrenden zum Thema "Videos in der 

Lehre" interessiert? N = 166
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technischen Abläufen von Videoproduktionen
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methodischen Einsatzszenarien für Videos in der Lehre

ja, bei der Konzeption von Schulungen/Beratungen zu rechtlichen
Fragen beim Einsatz von Videos in der Lehre

ja, bei der Erarbeitung von Handreichungen zu technischen
Abläufen von Videoproduktion

ja, bei der Erarbeitung von Handreichungen zu didaktisch-
methodischen Einsatzszenarien für Videos in der Lehre

ja, bei der Erarbeitung von Handreichungen zu rechtlichen Fragen
beim Einsatz von Videos in der Lehre

nein

5.2 Wären Sie dazu bereit, an der Erstellung von Konzepten 
und Handreichungen mitzuwirken? N = 223
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Fragestellungen zur Kollaboration zum Thema Videos in der Lehre N = 223
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ja, an der hochschulübergreifenden, gemeinsamen
Produktion von Videos für die Lehre
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Sonstiges

5.3 Wären Sie daran interessiert, einen gemeinsamen Pool von Materialien rund 
um das Thema "Videos in der Lehre" mit aufzubauen und oder Material im Pool 

zu teilen?



Kontakt: 

demidov@dhbw-loerrach.de


